

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

2020年9月

星期日

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

> 第24856号 代号77-1

今日4版

习近平《在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利 75 周年座谈会上的讲话》单行本出版

胜利75周年座谈会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

必须坚持中国共产党领导 万众一心风雨无阻向前进

-论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话

重庆展区闪亮2020服贸会

数字服务产品和文化服务产品受青睐



2020年中国国际服务贸易交易会向社会公 众开放。重庆日报记者走进位于国别和省区 市专区的重庆展区,看到屏幕上循环播放着 介绍重庆近年来经济社会发展情况、重大战 略部署以及重庆服务贸易的整体情况和亮点

9月4日,以"全球服务,互惠共享"为主 题的2020年中国国际服务贸易交易会在北 京拉开帷幕。位于国家会议中心的综合展区 分为中国服务贸易成果专区、公共卫生防疫 专区、国别和省区市专区以及服务贸易12大 领域企业专区,集中展示了全球服务贸易发 展新趋势和我国服务贸易发展成就与贡献。

重庆展区主要展出了数字服务产品、文 化服务产品等,吸引了不少观众前来体验。

人机交互产品——梦语者势能台4.0,从上午 9点开展起,两台设备一直都有观众在排队 等待体验。

"除了VR产品,我们还能够为VR的整 套技术提供服务。"梦神科技负责人介绍,该 公司可提供 VR 全环节服务, 包括硬件和软 件,客户可以只选一个局部环节,也可以提出 全套服务要求。目前,已有华为等国内知名 企业与其合作,也有消防,公安等部门使用数 神科技的产品。

重庆百事得大牛机器人有限公司,则在 重庆展区展出了一款法律机器人。该机器人 能根据市民需求和具体情况,出具相应的《咨 询意见书》,降低老百姓维权成本,提高维权

关负责人介绍,机器人可以实时联网,其数据 保存在云端,并能实时更新。

本报讯 (记者 罗静雯)9月4日,市 委副书记、市长唐良智主持召开2023年亚 足联中国亚洲杯重庆赛区筹备工作委员会 会议,听取亚洲杯足球赛重庆赛区筹备工作 及场馆建设情况汇报,研究部署下一步工 作。唐良智强调,要深入贯彻落实习近平总 书记关于体育的重要论述,精心筹备亚洲杯 足球赛,加快推进体育强市建设,推动我市 体育事业发展不断迈上新台阶。

市领导吴存荣、段成刚、屈谦等出席会

唐良智说,去年我市再度成功申办亚洲 升城市功能、创造高品质生活的重大契机, 也是全市人民的共同期盼。要把筹办好亚 洲杯足球赛作为一件大事抓紧抓实,坚持世 界眼光、国际标准、重庆特色,精心做好比赛 场地及配套设施建设、组织管理、城市环境

唐良智在2023年亚足联中国亚洲杯重庆赛区筹备工作委员会会议上强调

重庆梦神科技展出了两台 VR 穿戴式

精心筹备亚洲杯足球赛 加快推进体育强市建设

打造、新闻宣传等各项工作。要坚持品质第 一,高起点规划、高标准建设赛事场馆及配 套设施,加快推进龙兴足球场建设,抓紧完 善训练场、新闻媒体中心、酒店医院、轨道交 通等配套设施,严格落实场馆建设技术规 范,优化设计方案,有机融入重庆元素,努力 营造"近者悦、远者来"的城市环境。要坚持 政府引导、市场化运营,研究制定扶持政策, 鼓励和引导社会资本、专业团队参与场馆设 化责任落实,加强统筹协调,多方联动、齐抓 共管,确保筹备工作各项任务落地落实。

唐良智强调,要以承办亚洲杯足球赛为 契机,进一步筑牢我市体育发展的人才基 础、设施基础、社会基础,努力建设体育强 市。要结合"十四五"规划编制,系统谋划、 长远规划全市体育场馆设施,策划申办更多 国际体育赛事,加强品牌赛事培育,增强城

全民健身,增加健身场地设施供给,丰富学 校体育活动,促进青少年身心健康,加大宣 传引导力度,在全社会营造浓厚的体育氛 围。要提升竞技体育综合实力,构建科学合 理的训练体系,力争在国际国内重大赛事中

市有关部门、渝北区、两江新区、有关企

2020"重庆好礼"旅游商品文创产品设计大赛举行 游客来渝有好礼

花瓶、"红如枣、薄如纸"的荣昌陶、制作精 巧的梁平竹帘……9月5日,2020"重庆好 礼"旅游商品文创产品设计大赛在荣昌区 夏布小镇举行,并同步举办了"重庆好礼" 创意设计大赛、优秀商品大赛、外事礼品评 选、产业发展论坛、旅游商品展示展销及直 播带货等活动,让来渝游客的伴手礼有了 新选择。

今年来,随着全市区具"晒旅游精品。 晒文创产品"大型文旅推介活动纵深推进, 一大批具有地域性、品牌性、实用性、创新 性、市场性、工艺性、示范性的"重庆好礼" 进一步被开发设计出来,成为来渝游客的 新选择。

SE 智博会 Smart China Expo on an an occurrence on

今天距2020线上

本次"重庆好礼"旅游商品文创产品

升旅游消费,共征集全市各区县500余套 1000余件旅游商品文创产品参加优秀商品 大赛、320余套600余件设计作品参加设计 大赛、400件"重庆好礼"参加外事好礼评 选,涵盖休闲食品和方便食品、茶品、冲调 品和水饮品、酒、调味品、服饰和家居纺织 品、箱包、鞋帽、电子和电器、工艺品、纪念 品和文具等19个类别。

据了解,我市旅游商品及文创产品呈 现迅猛发展态势,2019年全市旅游零售 业增加值达到274亿元,同比增长10.2%, 占全市旅游业增加值26.7%;根据游客花 费抽样调查显示,国内来渝游客、入境来渝 游客人均购物花费同比分别增长38.1% 和8.6%。



夜商九 等大五 赛日 在此展示。 ·——我爱重庆系列-^仰小镇,二○二○『重中

-木雕 好

退捕禁捕 渔船上岸

9月4日,在彭水苗族土家族自治县汉葭街道下塘码头,一艘艘渔船被吊出水面进行集 中销毁。自今年1月1日起长江实施十年禁捕后,作为长江的重要支流乌江也将在今年底完 成退捕工作,并从2021年1月1日起,乌江干流实行10年常年禁捕。

特约摄影 赵勇/视觉重庆

"伟大抗战精神,是中国 人民弥足珍贵的精神财富, 将永远激励中国人民克服-切艰难险阻、为实现中华民 族伟大复兴而奋斗。"

习近平总书记日前在纪 念中国人民抗日战争暨世界 座谈会上发表重要讲话,在 广大干部群众中引发热烈反 响。大家表示,要在新时代 继承和弘扬伟大抗战精神, 为实现中华民族伟大复兴而

铭记英雄 以史为鉴

上海苏州河北岸,四行 仓库抗战纪念馆弹痕斑驳的 墙下,一束束鲜花传递着人 们对先烈的追思。

"中国共产党倡导建立 的抗日民族统一战线,凝聚 起了全民族共御外侮的抗战 力量。习近平总书记在讲话 中提到的'八百壮士'等英雄 群体身上体现出来的伟大抗 战精神,值得我们在今天大 力传承和弘扬。"上海四行仓 库抗战纪念馆馆长马幼炯

临难守大节,身没英名 扬。在长白山西麓的吉林省 靖宇县,从靖宇学校到靖宇 大街,到处都留有英雄的印

重要讲话,我深刻感受到党 和国家对英雄的礼敬。"杨靖 宇将军之孙马继民说,当年 东北抗联的将士们为了民族 复兴抛头颅、洒热血,自己作 为英雄后人,有责任、有义务 把红色基因传承下去,让下 一代了解和记住民族历史。

中央财经大学马克思主 义学院院长冯秀军表示,习 近平总书记在座谈会上的重 要讲话,深刻阐明了中国人 民取得抗日战争伟大胜利的

"面对世界百年未有之大变局,我们在实现中华民族伟大 复兴的征程中依然会遭遇一场又一场艰苦卓绝的斗争,这就 要求我们继续弘扬伟大抗战精神,不断攻坚克难、奋勇向前。

凝心聚力 薪火相传

位于北京市丰台区的宛平城,是卢沟桥事变的发生地。 参加完3日在中国人民抗日战争纪念馆举行的向抗战烈士敬 献花篮仪式后,宛平城地区党工委书记薄澜心潮澎湃。

"习近平总书记在讲话中指出,坚持党的全面领导,是国 家和民族兴旺发达的根本所在,是全国各族人民幸福安康的 根本所在。我作为一名基层党员干部,对此有着切身体会。 薄澜表示,近年来北京在基层大力推行"吹哨报到""接诉即 办"等工作机制,这是新时代党的群众路线的生动实践,有效

增强了群众获得感,凝聚起共建共治家园的强大力量。 在河北省易县,"狼牙山五壮士"的革命精神在这片英雄 的土地上薪火相传。

(下转2版)

渝北区六大提升行动 擦亮"全国文明城区"底色

□本报首席记者 张莎

最近,渝北区双龙湖街道飞湖雅园街区的7栋老旧单体 楼居民告别了多年的物业矛盾纠纷,享受到和高档小区一样 的物业服务。这要归功于渝北区在全国文明城区建设中实施 的六大提升行动。渝北区将街区制管理纳入到城市品质提升 行动中,大大提升了老旧小区居民的幸福感。

飞湖雅园街区的7栋老旧单体楼过去进驻了3家物业公 司,每当遇到问题,3家公司就互相推卸责任。在启动街区制 管理后,飞湖雅园街委会邀请3家物业公司现场PK,300多户 居民全部参与打分,最终留下了收费透明的一家。

留下来的物业公司虽然增加了电梯管理、门禁系统、停车 位管理、绿化、机动车充电桩等服务,但物管费仍为每月每户 30元不变,这是为什么呢?

原来,渝北区按照街区房屋面积每月每平方米0.3元的 标准给予补贴,以保证居民享受的物业服务不打折扣。这样 运行一段时间后,物业矛盾纠纷下降了50%。

记者了解到,在全国文明城区建设中,渝北区的六大提升 行动是以满足人民群众日益增长的美好生活需要为出发点和 落脚点,以培育和践行社会主义核心价值观为主线开展的。

城市品质提升行动主要推进城市建设、注重精细管理、强 化生态保护。如:推动14条城区断头路建设,启动2万个路 边停车位智能化改造,提档升级30万平方米市政道路等。